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平成２５年度第５回大津町振興総合計画等評価委員会 議事録（保存用） 

１．日 時：平成２６年３月２６日（水）午後１時００分～午後２時００分 

２．場 所：大津町役場  ４階大会議室 

３．議題等   

（1）開会 

（2）町長あいさつ 

（3）委員長あいさつ 

（4）議事 

１）「大津町振興総合計画 評価結果報告書」について 

２）評価報告書 提出 

（5）閉会 

４．出席委員等 

関係団体等 氏  名 備 考 

学識経験者（熊本県立大学教授） ※委員長 明石 照久 出席 

大津町民生委員・児童委員協議会会長 ※副委員長 吉田 和信 出席 

大津町企業連絡協議会会長 池松 康博 出席 

大津町区長会会長 緒方 祐二 出席 

女性グループ（大津町女性の会会長） 坂本 晶江 出席 

公募委員 清水 活代 出席 

大津町教育委員 首藤 誠治 出席 

公募委員 田中 玲子 出席 

ＪＡ菊池大津中央支所 徳永 浩二 欠席 

障害者関係団体（大津町身障者福祉会） 中村 静次 出席 

商工会（商工会理事・青年部長） 西川 秀貢 欠席 

肥後おおづ観光協会 山下 和貴 出席 

（五十音順） 

５．委員会傍聴人 ０名 
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(1)開会  

(2)町長挨拶  

町長  皆さんこんにちはお世話になります。大変お忙しい時期に町の進行総合計画評価委員会を

開催しましたところ、快くご参加いただき、誠にありがとうございます。皆様におかれま

しては、日頃から行政全体に対する理解とご協力をいただいておりますことを心よりうれ

しく思っております。また、本日の振興総合計画基本事業をおける達成状況や方向性に対

する委員の皆さん方のご意見をしっかりとらえながら、効率的、効果的な事業の推進を図

るために皆様の大事な意見を尊重して参りたいと思います。皆様におかれましては、26

年度におきましても大津町振興総合計画評価委員をお願いしたいと思っています。大津町

振興総合計画の後期計画につきましては、26 年度が最終年度という状況でございますけ

れども、これにつきましてもしっかりと見届いていただきながら評価していただきたいと

いうふうに思っております。大変ご苦労かと思いますけど、大津町の住民の皆様のために

我々もしっかりと頑張っていくために皆さんのご意見をもとにしっかりと方向性をつけ

ながら無駄のないように計画推進を図っていきたいと思っていますので、よろしくお願い

いたしまして、簡単ではございますがご挨拶に代えさせていただきたいと思います。本日

はどうぞよろしくお願いいたします。 

(３)委員長挨拶  

委員長  皆様大変お忙しい中、お集まりをいただきまして誠にありがとうございます。まず初め

に皆様方にこれまでいろいろご苦労いただきましたことを心よりお礼申し上げます。おか

げをもちまして、今回、評価結果の報告書を取りまとめ、あとでまた皆様方のご意見をお

聞きしたいと思っておりますが、こういうかたちで一応報告書のかたちを整えることがで

きました。これもひとえに皆様方のご尽力の賜物と心より感謝を申し上げる次第でござい

ます。来週に入れば、新しい年度に入りますが、4月からはご案内のとおり、消費税の増

税も予定されておりまして、せっかく景気が上向いてきているので、ここで水を浴びせる

ことにならないような展開をどなたも希望されていると思います。大津町の振興総合計画

につきましても、進捗管理ということでこれまで皆様方に４回ご審議をいただきまして、

貴重な意見をいただいております。地方行政を取り巻く情勢は非常に厳しい中で、無駄を

作らず、今家入町長もおっしゃられましたが、限られた行政資源をいかに有効に活用して

いくか、それによって町民の満足をいかに勝ち取っていくか、このあたりの意識が大事な

ところではないかと思います。外部評価の取り組みも、回を重ねてまいりまして、町の職

員の皆様方もかなり意識が変わってきているのではないか、そのあたりも大いに期待して

いるところでございます。今後も委員の皆様方には外部評価、いろんなかたちで関わって

いただくことになるかと思います。平成２５年度の評価については、今回の報告書で一応

締めくくりとなりますが、町の行政はこれからも続いていきますし、こういった外部評価

の取り組みも当然続けられていくということになると思いますので、今後ともひとつ貴重

なご意見いただければ幸いでございます。それでは本日はお手元の評価結果報告書につい

て最終の取りまとめをさせていただく場になっておりますので、忌憚のないご意見をいた

だければ幸いです。以上、開会にあたってのごあいさつさせていただきます。よろしくお
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願いいたします。 

(3)議事 1）大津町振興総合計画基本事業の評価について   

委員長  それではお手元の議事に従って進めさせていただきますが、本日予定されていますのは

先ほどのあいさつの中でも申し上げましたとおり、いろいろ皆様方にこれまで大変ご苦労

をかけて、ご審議、そして意見をいただきました評価結果の報告とこれについて、最後の

取りまとめをさせていただくということを予定しております。事務局から報告書について

の説明を頂戴し、委員の皆様方からご意見をいただいて、可能であれば若干の修正箇所等

がありまして、僅かな修正であれば、手直しをした上で、町長に報告書を提出させていた

だきます。もし大幅な文字の修正とか、そういったものがもしあるような場合は、一応委

員長の方にご一任をいただきまして、調整をさせていただいて、当然修正したものは皆様

方にお送りさせていただきますが、そのようなかたちでさせていただきたいと思っていま

す。それでは、まず始めに、この報告書の内容につきまして、事務局からご説明をよろし

くお願いいたします。 

事務局  （報告書について、事務局より説明。） 

委員長  ありがとうございました。それではこれは基本的には委員の皆様方からお寄せいただき

ましたご意見、そして評価の内容を取りまとめたものでございます。ただいまご説明があ

りましたように政策評価の四つの大きな柱でとりまとめをして、それぞれの内容について

も委員の皆様方からのコメントを盛り込むかたちで文書化したものが、前半の５～6ペー

ジの内容でございます。それから基本事業の達成度、そして方向性、これについても皆様

方からの評価の点数を当てはめたものがこちらの内容になっているというご説明でござ

います。13 ページ以降はそれぞれの各課の取り組み、その内容について、それぞれの細

かい評価の一覧と委員の皆様方からのご意見をまとめて、記述をしたものがその後のペー

ジの内容となっています。これまでの説明、あるいはお手元の資料をご覧いただいて、ご

意見等ございましたらよろしくお願いいたします。 

池松委員 個々の意見というよりも取りまとめてありますので異論はございませんが、この評価委

員会を通して多岐にわたった事業等の評価をしていく中で、非常に限られた職員さんの中

で、よくここまでやれているなというのが第一点の感想でございました。その中で評価で

きているかできていないか、様々な評価がされておりますけども、この方向性ということ

を考えるときに、まず安心安全というところから着手をすることが極めて大事かなと思い

ます。国も自治体も財源については、非常に厳しいと思いますので、今後プライオリティ

をつけた政策と言いますか、そういったことを今後取り入れながら、推進をしてもらいた

いということで、私もこの評価に関わって勉強させていただきました。ありがとうござい

ました。 

委員長  ほかご意見等よろしいでしょうか。 

坂本委員 来年もこの委員でやるということでしたけども、今回やってみて難しくて評価するのが

難しい分野もありました。来年ももしこの体制で評価するということでしたら、例えばこ

の分野はこの方とか、この分野はこの方みたいに分けていただくと、同じ回数でももう少
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し突っ込んだ意見が言えるのではないかということが一つ、それからこれを次の振興総合

計画に盛り込む場合、どこに目標を持っていくかということも含めて、これは行政だけが

決めることではないと思います。町の10年後とかいうことについて、何かそういった先

の分野についても、それぞれ関係者というか、そういった方を入れて策定していただくと、

共同参画が活きてくると思います。 

委員長  今おっしゃったご意見は目標の設定とそれに到達するまでのいわゆるロジックモデル

というかそういう筋道をもっとはっきり見えるようにしたほうがいいのではないかとい

うご趣旨かと思います。来年度に向けて、検討ということでお願いしたいと思います。よ

ろしいでしょうか。ほかよろしいでしょうか。 

委員長  それではさっそくこの報告書をお渡しさせていただきたいと思います。よろしくお願い

します。 

    （町長へ報告書を提出） 

委員長  せっかくですから、お一人ずつ感想をいただいて、締めくくりをさせていただきたいと

思います。 

（池松委員、緒方委員、坂本委員、清水委員、首藤委員、田中委員、中村委員、山下委員、

吉田副委員長より感想をいただく。） 

委員長  それでは、皆様、本当に長い時間お疲れ様でした。ありがとうございました。任期はも

う一年ということですので、来年度もお世話になると思いますので、よろしくお願いいた

します。 

事務局  一年間本当にありがとうございました。専門家でないので、評価しづらいということも

ある中、評価していただき、ありがとうございました。我々、事務局といたしましては、

わからない部分であっても住民目線で評価していただければと思っております。役場とい

うのは今回評価していただきましたように多岐にわたる分野があり、皆様からいただいて

いる大事な税金を使わせていただいています。それをどこに使うかという観点から、素朴

な質問でも結構ですので、そういったところから評価していただければと思っております。

そういう面で検討してほしいというご意見もありましたが、ご意見は検討させていただき、

平成２６年度も委員をお願いしたいと思っておりますのでよろしくお願いいたします。 

町長   ただいま評価報告書をいただいて見せていただきました。学校の通信簿であれば、上位

クラスではなく、真ん中ぐらいだと思いますので、ぜひトップクラスになるようがんばっ

ていきたいと思います。これからも皆さんのご指導ご鞭撻をお願い申しあげまして、お礼

に代えさせていただきたいと思います。本当にありがとうございました。 

委員長  それでは、ほかにないようでしたら、これを持って閉会とさせていただきます。お疲れ

様でした。 


